学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要指示精神

头二三道街街道:

"小板凳"传递党的好声音

□本报记者 周俊英 通讯员 刘佳

初冬暖阳下,在南一道社区一院落,十 几张小板凳围成一圈,一场生动的"小板 凳"宣讲开始了,居民围拢而坐,认真学习 党的二十大精神。

宣讲中,老党员李桂娟紧扣党的二 十大报告主题,围绕报告内容,通过拉 家常的方式,用接地气、贴民心的语言 把党的二十大精神向党员群众讲清楚、 讲透彻。

乡言俗语,宣讲员讲得绘声绘色;事关 自己,群众听得入脑入心。这种宣讲形式 不仅让大家听得懂,还让大家对党的二十 大精神有了更深的认识和感悟。

"我们这些老人不太会用智能手机,现 在宣讲员到家门口宣讲,让党的好政策传 到我们的耳朵里、深入我们的心中。这些 年,我们社区变化非常大,不仅基础设施有 了很大改善,生活环境也越来越美!"社区 居民曹阳高兴地说。

"今天的宣讲很接地气,我们在家门口 就能学到党的二十大精神,感觉非常好!" 作为一名老党员,杨振平亲眼见证了小区 居住环境的改善,感受到了生活品质的提 升,对未来的发展充满信心。

张秀勤坐在人群中听得格外认真,认 为这次的宣讲十分接地气。张秀勤说:"宣



"小板凳"宣讲现场(刘佳摄)

讲员理论联系实际,就像拉家常一样,大家 听得懂还易接受,真不赖!"

小小板凳,大有文章。南一道社区党 总支书记董会玲介绍,连日来,该社区积极 开展"小板凳"宣讲,从辖区退休党员中挑

选热爱学习、善于表达的老党员担任"小板 凳"宣讲员,将辖区党员群众组织起来,谈 学习体会,讲学习心得,讲身边的典型事

"在内容上我们注重从小切口入手,在

语言上选择用生动形象的土话、白话,在方 法上注重与群众的现场互动,在小区楼院 里与大家聊变化、话发展,让'排排坐'变 '围着坐',将'理论话语'转换成'群众语 言',用身边的小故事讲清党的二十大精 神,让宣讲更接地气、通俗易懂。"董会玲

南一道社区"小板凳"宣讲是头二三道 街街道学习宣传贯彻党的二十大精神的一 个缩影。据了解,为让党的二十大精神在 基层落地开花,该街道通过集中学习、开展 "党的二十大精神大家谈"活动、讲授专题 党课、撰写学习党的二十大精神心得体会 等多种方式,深入学习宣传贯彻党的二十 大精神。

"'小板凳'宣讲是我们学习宣传贯 彻党的二十大精神的一个创新举措。我 们因地制宜,灵活选择活动场地,针对性 确定宣讲内容,力求让群众学有所悟、学 有所得,取得扎实成效。"11月25日,头 二三道街街道党工委副书记程静介绍, "宣讲员深入小区楼院,用拉家常的方式 学习宣传贯彻党的二十大精神,不仅有 利于拉近和居民之间的距离,还可以让 党的二十大精神以'家常话''百姓口'传 到千家万户。下一步,我们将继续用好 这种接地气、聚民心的宣传方式,将党的 声音传遍家家户户。"



为进一步增强居民的垃圾分类意识,让 绿色低碳环保理念更加深入人心,11月23 日,北大街街道西营街社区在辖区开展了"垃 圾分一分、社区美十分"垃圾分类科普宣传活 动。此次活动为居民普及了垃圾分类知识, 营造了户户响应、人人参与的氛围

(陈丽慧 摄)





大寺前社区:

"一元午餐"托起老人幸福晚年

□本报记者 刘 斐 文/图

11月22日,户外温度下降,西大街街道 大寺前社区日间照料中心里却暖意扑面。当 天10时,记者走进西大街街道大寺前社区日 间照料中心,只见干净整洁的房间里,七八位 老人围坐在一起有说有笑,帮着志愿者一起 包饺子。不一会儿,饺子下锅,房间里香味弥

快看,我的手艺还不错吧?这是用菠 菜汁和面包成的翡翠饺子。一周五天,每天 一元钱,包子、米饭、花卷等,几乎不重样。口 味咸淡,自己说了算。吃过午饭,老姐妹还可 以在这里唠唠嗑。社区就像我的家,我喜欢 在这里。"家住大寺前街的孙景香老人谈起社 区日间照料中心的"一元午餐"连连称赞,脸 上洋溢着幸福的笑容。

人人都会老,家家有老人,提供精准养老 服务是社区工作的重要内容。辖区70岁以 上老人在这里享受日间照料、心理疏导、文化 娱乐等多种便捷服务,社区日间照料中心里 每天欢声笑语、其乐融融。

'群众的需求在哪里,我们的服务就在哪 里。我们不断完善社区日间照料中心服务功 能,探索社区养老服务新模式,推动'五星'支 部创建走深走实。"该社区党总支书记曲存香 告诉记者。



志愿者和老人一起包饺子

据介绍,大寺前社区联合青年汇社工打 造的安阳市首家"一元午餐"养老服务项目运

餐的需求,也增强了社区党组织的凝聚力,提 升了社区服务品质。大寺前社区地处老城 转近一年了。"一元午餐"既满足了老年人用 区,老年人居多。为积极应对新形势,该社区

通过实践探索,以老人需求为中心,在兜牢底 线、整合资源、挖掘需求、提升服务上下功夫, 着力念好"准""实""优""三字诀"。

"我们在'准'字上做文章,打造精准式菜 单服务。前期,社区工作人员走访入户,摸清 辖区共有30余位独居、空巢老人需要精准服 务。在'实'字上下功夫,'一元午餐'惠及每 位需要帮助的老人。在'优'字上亮服务,老 人吃过午餐后,会对菜品进行现场打分,让我 们的服务更优质。老人不离家、不离周边熟 悉的环境,便能享受到有温度的幸福养老服 务。社区志愿者会根据老年人的口味变着花 样做饭,暖胃又暖心的爱心午餐让老人感受 到了社会的关爱。"曲存香说。

青年汇社工刘振伟说:"针对困境、空巢、 独居老年群体吃饭自理难、精神空虚等实际 情况,我们除了为这些老人提供午餐外,还开 展了日常精神慰藉志愿服务,不仅解决了独 居、空巢老人的吃饭问题,还可以改善老人的 精神状态,增加空巢老人之间的互动和交流, 使他们主动融入集体活动中,缓解他们心理 上的空虚感、孤独感,使老人保持积极的生活 态度。"

吃过午饭的张大妈告诉记者:"一元钱吃 了一顿饭,在这里吃饭便宜干净还省事,比 我自己在家做饭方便多了。现在党的政策真

部门动态

区人社局

开展业务培训 提升法律素养

本报讯(记者 周俊英)"这次培训干货满 满、很接地气,对于执法人员的素质提升很有帮 助。在今后的工作中, 我将牢固树立依法行政、 执法为民理念,将知识与具体执法工作紧密结合 起来,真正做到既要保证执法的力度,也要保持 执法的温度。"11月23日,区人社局一名执法人

为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,强化行 政执法队伍建设,推进公正文明执法,全面提升行政 执法人员的法律素养和执法水平,区人社局组织开 展了行政执法人员培训活动。

培训会上,授课人围绕深入贯彻习近平法治思 想、如何提升法治思维能力和法治素养等内容进行 了全方位、多角度的讲解,对行政执法人员深刻理解 全面依法治国有着重要的现实指导意义。

区人社局有关人员介绍,培训采取会上集中学 习与会后自学相结合的方式,内容翔实具体,让学员 真正做到学有所思、学有所感、学有所获。

'通过培训活动,提升了区人社局行政执法人员 的法律素养和执法水平,对今后严格规范、公正文明 执法将起到极大的推动作用。"该局有关人员说。

严格监管 规范秩序

区市场监督管理局开展肉制品质量 安全提升行动

本报讯 (记者 周俊英)"为进一步加强肉制品 质量安全监管,督促肉制品生产经营者落实食品安 全主体责任,提升肉制品生产经营行业食品安全风 险防范水平,连日来,我们在辖区开展了肉制品质量 安全提升行动。"11月23日,区市场监督管理局有

行动中, 执法人员重点检查了辖区肉制品生 产经营单位原辅料进货查验情况、原料贮存情 况、食品添加剂使用情况、清洁消毒情况、人员 健康管理情况、生产经营场所环境卫生情况、产 品包装控制情况、产品标识标注情况以及销售记

在此次行动中,该局共检查肉制品生产经营单 位22家,针对发现的问题责令相关经营单位限期整

此次行动的开展进一步强化了行业自律管理, 净化了市场消费环境,助推肉制品行业高质量发展。

安惠苑社区

全面排查安全隐患 筑牢消防安全屏障

本报讯 (记者 刘斐 通讯员 周怡)冬季气候 干燥,是火灾事故的高发期。东关街道安惠苑社区 针对辖区冬季安全隐患排除工作实际,开展了冬季 消防安全隐患专项排查和整治工作。

"冬季气候干燥,消防安全不容忽视,社区开展 消防安全隐患专项排查和整治很有必要。"辖区一位 群众说。

据了解,为加强消防安全隐患排查,做好辖区 消防安全工作,11月23日,安惠苑社区组织工作人 员对辖区内企事业单位、居民小区、幼儿园、门店超 市等进行了消防安全检查。

防器材是否有损坏、是否过期,电线是否私拉乱接, 液化气使用是否规范等,并与各经营户讲清利弊关 系,要求其做好消防安全和用电安全工作。 此次消防安全检查消除了社区内可能存在的安

每到一处,安惠苑社区工作人员都逐一检查消

全隐患,提高了辖区内各经营场所负责人的消防安

安惠苑社区将秉持"消防安全无小事、安全检查 常态化"的宗旨,常态化开展消防安全检查工作,为 和谐社区建设保驾护航。



为进一步规范市容秩序,提升城市品位,优化人 居环境,连日来,文峰区城市管理行政执法局结合实 际,对辖区内店外经营、游商占道等现象进行了集中 整治

截至目前,该局共开展集中行动16次,清理、劝 离占道游商及治理店外经营62次,规范摊点19处。

(王静摄)